

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. április 5.

bb 1. magyar árubemutatók a szovjetunióban

i sz lk vm ki

1966. április 5.

a magyar külkereskedelmi vállalatok a szovjetunió különböző városában évente mintegy 30 árubemutatót rendeznek, hogy a vásárlók, felhasználók széles körével megismertessék a legújabb magyar exportcikkeket.

a legközelebb május 16-29 között moszkvában a korszerű mezőgazdasági gépek és felszerelések kiállításán lesz magyar árubemutató, ahová hét magyar külkereskedelmi vállalat küldi el exportcikkeinek néhány változatát, a nikex hidroglubuszt, mérlegeket, a metrimpex hat komplett mezőgazdasági laboratóriumot, a mozgó mezőgazdasági gépjavitó állomás szervizberendezéseit, a technoimpex mezőgazdasági gépeket, a budavox hírközlő berendezéseket, a kultura vállalat szakkönyveket, a komplex pedig malomipari gépeket és elektrostatikus festőberendezést mutat be. a magyar kiállítás nagyságára jellemző, hogy 2200 négyzetméter területet igényeltek a magyar vállalatok.

szintén nagyszabású bemutatóval vesz részt a magyar külkereskedelem az augusztusban kijevben sorra kerülő baromfi világkiállításon. baromfifeldolgozó gépek, komplett csibenevelő berendezések és gazdag dokumentációs anyag szemlélteti majd a baromfinevelés és feldolgozás hazai módszereit.

a mérnöki munka gépesítésének és a hírközlés automatizálásának moszkvai nemzetközi szakkiállításán szeptemberben 25 féle magyar híradástechnikai berendezéssel, illetve műszerrel ismerkedhetnek meg a szakemberek.

részt vesznek a magyar kiállítók a moszkvai nemzetközi virágkiállításon is.

/folyt.köv./

/bb 1. magyar.....1.folyt./vm

a szakkiállításokon kívül a külkereskedelmi vállalatok számos önálló árubemutatót is rendeznek a szovjetunióban. az ártex például butorkiállítást szervez moszkvában, az elektroimpex és a trans-elektro pedig szintén a szovjetunió fővárosában kiállításon tárja az érdeklődők elé új exportcikkeit. kijevben a ferunion, jerevánban pedig a hungarotex rendez árubemutatót. leningrádban az elektroimpex híradástechnikai berendezéseket és stadionfelszereléseket, a metrim-pex mérőműszereket, a medicor és a medimpex együttes kiállításon orvosegészségügyi cikkeket, a technoimpex pedig szerszámgépeket, dieselmotorokat, kompresszorokat, agregátokat és műanyagipari gépeket mutat be. a műszereket egyébként elviszi a metrimpex tbiliszibe és alma-atába is. rigában a chemolimpex rendez vegyipari kiállítást. /mti/

bb 2. az akadémiai könyvtár

i ms gg vm sr

1966. április 5.

kézirattára katalógusának első füzetét rövidesen megjelenik. a zalika máte hagyatékát ismertető füzet után még ebben az évben megjelenik balázs béla hagyatékának katalógusa is. ezt követően előreláthatólag a kéziratár bolyai anyagának katalógusát bocsátják közre. /mti/

bb 3. az önkiszolgáltató

i hi tné vm sr

1966. április 5.

és egyéb, korszerű formában működő üzletek száma a fővárosban meghaladja az 1200-at, s a kereskedelem fejlődésének megfelelően szakosítja munkáját a társadalmi ellenőrzés is. megszervezik például az ellenőrök speciális képzését. a vi. kerületben a tej és a tejtermékek minőségi ellenőrzését különleges tanfolyamon, a szeszfokoló műszerek használatát szakmai bemutatókon sajátították el, s korszerű oktatásban részesülnek az üzemi konyhákat vizsgáló társadalmi ellenőrök is. /mti/

- 2 -

bb 4. visszaállítják a soroksári dunaág vízszintjét

i ie vm ká

1966. április 4.

a közép-dunavölgyi vízügyi igazgatóság a hét elején megkezdte a soroksári duna-ág feltöltését. a tassi zilip megnyitásával ugyanis vízszintjét két hónappal ezelőtt, a belvizek gyorsabb levezetése céljából fél méterrel csökkentették.

a duna-tisza közének északi részéről február eleje óta 45 millió köbméter bel- és talajvizet vezettek be a soroksári duna-ágba. ezt az óriási, a meder szokásos levezetőképességénél 25 százalékkal nagyobb vízfolyást normális vízállás mellett a duna-ág csak mintegy két és fél hónap alatt bírta volna befogadni. vízszintjének süllyesztése, azaz leszívóképességének mesterséges növelése tette lehetővé, hogy a részben belvizzel elöntött, részben túlságosan magas talajkezdhetik meg a tavaszi munkákat, mintha a káros vizeket csak hagyományos módon vezették volna el.

a soroksári duna-ág egyébként állandó, átlagosan 2,5 méteres vízszintjének fél méteres csökkentése több probléma megoldását tette szükségessé. biztosítani kellett a part menti üzemek zavartalan vízkivételét, a hajóforgalmat pedig átmenetileg korlátozták. különösen nehéz feladatot jelentett a belvíz szennyezettsége által veszélyeztetett halállomány védelme. erről nagy mennyiségű frissítő víz adagolásával gondoskodtak: a kvassay-zsilipnél kétharmad annyi friss folyóvizet engedtek a soroksári ágba, mint amennyi belvizet a csatornákon keresztül bevezettek. a higitás - amit egyébként a folyami víz hordalékossága, illetve az oldalág feltöltődésének veszélye miatt nem lehet ilyen nagy mértékben rendszeresen alkalmazni -, jó eredménnyel járt: a február közepén még erősen szennyezett és minimális oxigéntartalmú víz rövid idő alatt elérte a halak számára megfelelő minőséget. a feltöltés során a soroksári duna-ág halállománya most ismét nagy mennyiségű friss vizet kap. /mti/

bb 5. mintegy 25 000 köbméter földdel töltötték fel a győri házgyár építési területét

i sb lk vm ki

1966. április 4.

az óm földmunkát gépesítő vállalat dolgozói két és fél hónapos munkával befejezték a győri házgyár 12 holdnyi építési területének rendezését. tíz-két nagyteljesítményű gépegységgel fagyban, vízben, sárban dolgoztak és 1-1,2 méteres földréteggel temették be az építési területet átszelő völgyeztető mélyedést. mintegy 25 000 köbméter földet szállítottak és terítették el ezen a területen. /folyt. köv./

- 3 -

Mu



/bb 5. mintegy.....1.folyt./vm

a napokban megkezdik a munkát az ém közműépítő vállalat munkásai is, akiknek a talajvizet kell majd 2.5-3 méterrel lejjebb süllyeszteni, hogy a győr megyei építőipari vállalat dolgozói száraz munkagödrökben betonozhassák a központi csarnok alapját. a munkahely körül 60 centiméterenként vákuumkutakat süllyesztenek a földbe és addig éjjel-nappal szivattyúzzák majd a talajvizet, amíg az alapozás tart. sürgős a munka, mert novemberig fel kell építeni az öthajós üzemcsarnokot, hogy megkezdhessék a szovjet-unióból érkező házgári berendezések szerelését. a korszerű szovjet házgári gépek évente 4.200 lakás falelemét készítik majd el./mti/

bb 6. tömörkény-centenáriumra készülnek szegeden

vid/tm/m/fm

1966. április 5.

száz évvel ezelőtt született tömörkény istván, a centenárium ünnepeinek előkészítésére emlékbizottság alakult szegeden. jelenleg tucatnyi irodalomtörténész, muzeológus dolgozik már, hogy a jubileum alkalmából az év végén kiadásra kerülő tömörkény emlékkönyvet megszerkessze és a tervezett kiállítás anyagát összegyűjtse. az emlékbizottság korábbi felhívására mintegy száz - az író életével, munkásságával kapcsolatos-érdekes dokumentum érkezett a szervezőkhöz, az ország szinte minden vidékéről. előkerült egy eddig ismeretlen, tömörkényt ábrázoló tusrajz és az író több olyan kézírata és levele, amelyeket eddig nem ismertek a kutatók. tömörkénnyel kapcsolatos írói vallomásait eddig 12 neves magyar író és költő küldte meg az emlékkönyv szerkesztőinek.

az emlékkiállítás rendezői megkezdték a szegedi méra ferenc muzeumban és a szegedi somogyi könyvtárban őrzött régi fényképek nagyítását, amelyek az író életművével kapcsolatosak és más dokumentumokkal együtt bemutatásra kerülnek majd a kiállításon./mti/

bb 7. Lopott gépkocsival karambolozott

1 bc/gk/m/sr

1966. április 5.

szatmári lászló 19 éves esztergályos és fiatalkorú barátja, s. antal segéd munkás, budapesti lakosok éjszaka a szirtes utcában elloptak egy parkirozó személygépkocsit. szatmári ittasan vezette az autót, s a villányi ut és a dávid ferenc utca kereszteződésénél nagy sebességgel belerohant egy parkirozó személygépkocsiba. utóbbi az ütközés erejétől megindult és nekiütődött egy másik személyautónak. s. antal megsérült az összeütközésnél. a kocsikázók kiugrottak a megrongálódott gépjárműből, s eltűntek a helyszínről.

a központi kerületi bíróság szatmári lászlót egyévi és kéthónapi szabadságvesztésre és a gépjárművezetéstől ötévi eltiltásra, s. antalt hathónapi szabadságvesztésre ítélte, s egyuttal elrendelte a velük szemben korábban hozott négy-, illetve öthónapi felfüggesztett szabadságvesztés végrehajtását. az ítélet szatmárral szemben jogerős, s. antal enyhítésért fellebbezett. /mti/

8.05/-n

7.50 Zsolt

-5-

bb 8. kétszázézer négyzetméter színes öntöttüveg készült már az idén miskolcon

vid lk vm szf

1966. április 5.

a miskolci üvegyárban az idén kétszázkilencvenezer négyzetméter színes - sárga, zöld - öntöttüveget készítenek; ez a mennyiség az építőipar szükségletét hosszabb időre, előreláthatólag mintegy három évre fedezi. kétszázézer négyzetméter színes üveg már az év eddigi részében elkészült; a még hátralévő mennyiséget május végéig legyártják, a termelés befejeztével nagyobb arányban folytatják az üzem már megkezdett rekonstrukcióját.

a rekonstrukció eddigi részében építészetiileg elkészült a modern, fekete-fehér rendszerű, kétszáz személyes öltöző-fürdő. a továbbiakban új üzemcsarnokot, olvasztókemencéket, karbantartó műhelyt, gépházat építenek, hogy az építőipar részére szükséges új üvegfélék gyártása lehetővé váljék. a rekonstrukció befejezése után üzemszerűen rátérnek az át nem látszó, ugynevezett opak falburkoló színes üvegcsempék, üvegtáblák gyártására. /mti/

- . -

bb 10. nagy tengerentúli forgalmat bonyolít le az ország „narancskapuja,,

vid lk vm szf

1966. április 5.

évről-évre nagyobb forgalmat bonyolít le a gyékényesi határállomás. ide futnak be a fiuméig hajón, onnan pedig vasuton érkező tengerentúli áruk, köztük a dohány, a kakaóbab, a kávé, a földimogyoró, a tea, a gyapot és a narancs. tavaly nyolcezeröttszáz vagon árut vizsgáltak át a növényvédelmi zárszolgálat szakemberei. volt olyan nap, amikor 24 óra leforgása alatt 150 vagon kellett fogadniok és továbbítaniok. ebben az esztendőben március végéig már több mint 3.500 vagon áru érkezett a gyékényesi határállomásra. az ország „narancskapujában,, háromszázötven vagon narancsot vettek át, vizsgáltak meg eddig növényegészségügyi szempontból és továbbították az ország különböző részébe. /mti/

- . -

8.35/-n

92. 2. sz. l.

-6-

bb 14. kétmillió forint értékű impregnáló gép készült exportra győrről

vid/lk/m/szf

1966. április 5.

értékes gépet gyártottak a nikex külkereskedelmi vállalat megrendelésére a győri lakatos és fémtömegcikk kisipari szövetkezet dolgozói. a kétmillió forint értékű magyar találmányú gép a bakelit gyártáshoz szükséges papír vagy textilanyagot az eddig szokásos vegyszeres oldás helyett elektromos uton impregnálja műgyantával. a bonyolult elektromos berendezést, a géphez tartozó külön kapcsolószekrényt és vezénylőasztalt a budapesti műszaki egyetem segítségével készítették el.

a gép az üzemi próbákon kifogástalanul működött. március utolsó napjain hatalmas ládába csomagolták, hogy két vasuti vagonba rakva indítsák utnak a német demokratikus köztársaságba.

a nikex külkereskedelmi vállalat máris megrendelést két további hasonló impregnáló gépet. ezeket az év végére adja át a győri lakatos és fémtömegcikk ksz. /mti/

- . -

bb 15. holdanként tízezer forint bevételre számít a vasvári ifjúsági szövetkezet

vid/ká/gk/m/cz

1966. április 5.

a vasvári béri balogh ádám gimnázium öt és fél holdon gazdálkodó falusi ifjúsági szövetkezetének idei bevételi terve meghaladja az ötvenhétezer forintot. holdanként tehát több mint tízezer forint bevételre számítanak. tervük megalapozott. területük nagy részén kertészkednek, s az idén egy rs-09-es eszközhordozó traktort is vásárolnak. jövőre üvegházat építenek, ahol nagyobb mennyiségű primört termelnek. a diákok a tiszta jövedelem egy részét évenként közös alapra, beruházási célokra adják, egy részéből pedig kirándulások költségeit fedezik. tavaly 85 tanulót vittek el tíz napra a balatonra üdülni, ezenkívül csaknem 200 diák kapott kedvezményes bérletet a filmszeminárium előadásaira. az idén 200 tanuló vesz részt tanulmányi kirándulásokon. /mti/

- . -

8.40/-n

1000. 2. sz. l.

-7-

bb. 9. kétmillió kályhacsempe

vid lk/szf/gy/bs

1966. április 5.

a tizenöt évvel ezelőtt három alkalmazottat foglalkoztató kisipari kályhás műhelyből alakult a zalaegerszegi cserépkályhagyár ebben az évben már kétmillió kályhacsempét állít elő. a csempékből 15 000 hagyományos kályhát építenek és nyolcezer hodrozható kályhát készítenek./mti/

bb. 11. harmincezer fácáncsibét nevelnek fel a bács megyei rezervátumokban

vid ká/sk/gy/cz

1966. április 5.

bács-kiskun megyében az idén tavasszal minden eddiginél több, összesen 30 000 kis fácánt nevelnek fel mesterségesen az erdőgazdaságok és a kunbajai állami gazdaság. első ízben üzemeltetjes kapacitással a dunaártéri erdőgazdaság lenesi fácántenyésztő telepe, ahová a napokban újabb francia fácánkeltető gépek érkeztek./mti/

bb. 12. mai témájú szindarab ősbemutatójára készül a békés megyei jókai színház

vid gg/fm/gy/cz

1966. április 5.

a békés megyei jókai színház társulata ősbemutatóra készül: április közepén mutatja be cserhalmi imre: alku nélkül című szindarabját. a főbb szerepeket stefánik irén, f.nagy imre és szoboszlai sándor alakítja. a darabot miszlai istván rendezi./mti/

bb. 13. kétszeresére növelik a bitumengyártást zalaegerszegen

vid lk/ki/gy/bs

1966. április 5.

a zalai bitumen a szocialista és a tőkésországok piacain egyaránt keresett. ezért a zalai kőolajipari vállalatnál, ahol a nagylengyeli nyersolaj egy részét dolgozzák fel, hetvenmillió forint költséggel korszerűsítik a bitumengyártó berendezéseket. a rekonstrukció eredményeként a vállalat bitumentermelése eléri az évi háromszázezer tonnát. a vákuumrendszerrel előállított bitumen sokkal értékesebb, minőségileg jóval az eddig gyártottnál. a beruházást 1970-ig valósítják meg. korszerűsítenek több csatlakozó, kisegítő üzemet is./mti/

8.45/-n

1907ml

-8-

a szerkesztőségek figyelmébe!

-----  
aprilis 4. -i. bb. 35. sz. hírünk /Leonov nyilatkozata/ utolsó bekezdésében az utolsó sor helyesen így hangzik: ..... időpontot nem tudok mondani, de azt hiszem, még ebben az ötéves tervben lesz.../mti/

9.10/-n

..

bb. 16. megkezdődött a iii. országos műszaki filmszemle

t tz/sk/gy/bs

1966. április 5.

Kedden az országos műszaki fejlesztési bizottság székházának vetítőtermében számos műszaki és filmszakember jelenlétében dr. osztrovszki györgy, az omfb elnökhelyettese megnyitotta a iii. országos műszaki filmszemlét. a bemutatott az omfb film állandó bizottsága rendezte az optikai-, akusztikai- és filmtechnikai egyesület közreműködésével.

csültörtök estig több mint 18 órás tiszta vetítési idő alatt az illetékes minisztérium és társasalmi szervek szakemberei előtt 63 filmet vetítenek le, az elmúlt esztendő egész hazai műszaki filmtermését, köztük oktató, tájékoztató és propaganda-, népszerű tudományos és dokumentumfilmeket. a munkavédelemmel foglalkozó és a híradójellegű filmek ezen a szemlén nem vesznek részt, ezeket külön mutatták, illetve mutatják be a szakembereknek.

a bemutatott filmeket 16 tagú zsűri bírálja el, a díjakat szombaton délelőtt osztják ki./mti/

..

10.00/-n  
1007ml

-9-

bb. 17. Ünnepelesen levonták az állami zászlót

t hi/sk n bs

1966. április 5.

a magyar népköztársaság állami zászlaját, amely április 4. tiszteletére két napig lengett a parlamenti előtti kossuth téren, kedden délelőtt disz zászlóalj tisztelgése és a himnusz hangjai közben, ünnepelesen levonták.

ugyancsak katonai tiszteletadás közepette vonták le a gellért-hegyi felszabadulási emlékműnél is a nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját./mti/

10.36/-n

bb. 18. elhunyt orosz nándor

sk/gy/bs

1966. április 5.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága mély megrendüléssel tudatja, hogy orosz nándor elvtárs, a párt- és a nemzetközi munkásmozgalom régi harcosa, 80. életévében április 4-én elhunyt./mti/

10.46/-n

bb. 19. magyar-román kulturális együttműködési munkaterv

1 tf/lk/gy/bs

1966. április 5.

1966. évi programjáról tárgyaltak a napokban budapesten a magyar népköztársaság és a román szocialista köztársaság külügyi és kulturális szerveinek képviselői.

megállapodtak egyebek között abban, hogy ez év őszén a bukaresti nemzeti színház együttese a magyar fővárosban vendégszerepel, ugyanakkor valamelyik budapesti színházszervelet magyar drámai művet mutat be a román közönségnek. szerepel a programban ösztöndíjasok cseretanulmányútja, továbbá vették egy magyar-román koprodukciós játékfilm elkészítését, román zeneművészek érkeznek hazánkban a liszt-bartók zongora-versenyre, bővítik kapcsolataikat egymással a két ország levéltárai, könyvtári intézményei, több vonatkozásban összehangolják a képzőművészeti főiskolák és felsőoktatási intézmények munkáját. a kölcsönös vendégszereplések egyik érdekes színtétele lesz a román madrigál kórus magyarországi fellépése./mti/

12.15/-n

12.42/bs

-10-

bb. 20. megkezdődött a 11. országos kollégiumi ifjúsági konferencia

t ms/gg/zs/gy/bs

1966. április 5.

kedden a józsef attila gimnázium dísztermében a középiskolás kollégiumok diáktanácsai titkárainak és az ipari tanuló kollégiumok és otthonok kisz titkárainak részvételével megkezdődött a 11. országos kollégiumi ifjúsági konferencia.

a kétnapos tanácskozást nádor györgy, a kisz központi bizottságának osztályvezetője nyitotta meg, majd kárpáti sándor, a kisz központi bizottságának titkára bevezető előadásában ismertette a kollégiumi fiatalok előtt álló feladatokat. kurucz imre, az msmp központi bizottságának osztályvezetőhelyettese a központi bizottság tudományos és közoktatási osztálya nevében köszöntötte a konferencia résztvevőit.

a megnyitó ülés után a fiatalok szekció-üléseken vitatták meg a kollégiumi munka fejlesztésének problémáit. a vitában különösen a fiatalok öntevékenységének kibontakoztatásáról, a diák-önkormányzatok fejlesztéséről, a fiataloknak jövőbeli életpályájukra történő felkészítéséről, valamint a kollégiumi hagyományok megőrzéséről és továbbfejlesztéséről hangzott el számos felszólalás.

a tanácskozás szerdán fejeződik be./mti/

bb. 21. időjárásjelentés

lk/gy/

1966. április 5.

a meteorológiai intézet jelenti kedden délben:

a nappali felmelegedés kissé fokozódik

az óceán felett elhelyezkedő ciklon hatására spanyol- és franciaországot dél-, délnyugat felől enyhe óceáni levegő árasztotta el. ma hajnalra az említett területeken sokfelé esett az eső. az északkeleti megyékből néhány helyről jelentettek kisebb esőt. az éjszakai lehűlés 0- plusz 5 fokig terjedt. a hőmérséklet nappal 11-14, délen 15-17, fokig emelkedett.

ma délelőtt 11-13 fokot észleltek. budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 6,5 fok volt, 3,2 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, mérsékelten süllyedő irányzatú.

várható időjárás szerda estig: ma változó mennyiségű felhőzet, legfeljebb szórványosan előfordulhat esővel. holnap nyugat felől növekvő felhőzet, a délutáni óráktól kezdve a dunántúlon többfelé eső. /folyt. köv./

13.33/-n

13.40/bs

-11-



bb. 21. /időjárás.... folyt./ gy

ma mérsékelt, változó irányú, holnap déli, délnyugatra forduló, megélénkülő szél. a nappali felmelegedés kissé fokozódik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában plusz 1- plusz 6 fok között, északkeleten egy-két helyen gyenge fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 14-19 fok között.

a duna vizállása 326 centiméter./mti/

13.35/-n

bb. 22. közvetlen menetrendszerű légijáratot indított a klm budapest-new york között

t hbj/tm/vg/gy/hk

1966. április 5.

kedden délelőtt érkezett meg a ferihegyi repülőtérre a klm, a holland királyi légitársaság dc-8 típusú gépe, amelyen az utasok átszállás nélkül tehetik meg az utat new york és budapest között. a ferihegyi repülőtérre érkező első menetrendszerű dc-8 interkontinentális járatot m.p. bosman kapitány, a klm északatlanti és északi sarki járatainak parancsnoka vezette, aki a magyar olimpiai csapatot tokióba szállító gépeken is a parancsnoki tisztet töltötte be. budapestre érkezése alkalmával rudasné Antal Márta magyar olimpián, tokiói ezüstérmes üdvözölte.

az újonnan rendszeresített klm járat első útja alkalmával g.j. wisse, a klm magyarországi igazgatója elmondta, hogy a magyar és a holland légitársaságok között nagyon jó kapcsolat alakult ki, a budapest-amsterdam útvonalon a malévvel üzemközfősségben repülnek. amikor a klm a dc-8 típusú óriási gépeket közlekedtetni budapest és new york között, a magyar idegenforgalomnak is jó szolgálatot kíván tenni. ugyanezt kívánja segíteni azzal is, hogy néhány hét múlva dc-9 típusú óriásgéppel közlekedtetni budapesti járatait.

a repülőgép parancsnoka nyilatkozatában elmondta, hogy 10 óra 20 perc alatt teszik meg az utat budapest és new york között.

/mti/

14.10/-n

-12-

bb. 23. a mezőgazdaság harmadik ötéves tervéről tárgyalt a hajdu megyei tanács vb ülése

vid ká/sk/gy/hk

1966. április 5.

a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén a mezőgazdaság és a felvásárlás második ötéves tervének végrehajtását, valamint a harmadik ötéves terv főbb mezőgazdasági célkitűzéseit tárgyalta. megállapították, hogy a megye mezőgazdasága 1965-ben a sok nehézség, kedvezőtlen időjárás ellenére csaknem 50 százalékkal több árut értékesített, mint a második ötéves terv első évében. a végrehajtó bizottság elfogadta a harmadik ötéves terv főbb célkitűzéseit. eszerint az épülő dabreceni konzervgyár ellátására több mint 5 000 holddal növelik a zöldségtermő területet, és 16 500 holddal az öntözött területet. az állattenyésztésben kihasználják a hortobágy környéki, és a bihari nagy-kiterjedésű szikes legelők nyújtotta lehetőségeket, 100 000-rel növelik a juhok számát./mti/

bb. 24. huszonnégymázsás átlag búzatermés - szocialista brigádok versenyvállalása a ix. pártkongresszus tiszteletére

vid ká/sk/gy/hk

1966. április 5.

a felsőnyomási állami gazdaságban - ahol évek óta országosan kimagasló termésátlagokat takarítanak be - egy évvel ezelőtt, a felszabadulás évfordulója tiszteletére 18 brigád tűzte ki célul a szocialista cím elnyerését. az 12 brigádnak sikerült. a brigádok most a kilencedik pártkongresszus tiszteletére újabb versenyvállalást tettek. a lehetőségeket alaposan mérlegelve elhatározták, hogy az idén búzából 24, szemeskukoricából 30, cukorrépából 250, kenderből 50, lucernaszénából pedig 36 mázsás holdankénti átlagtermést takarítanak be, s a tavalyinál is több terven felüli nyereséget biztosítanak a gazdaságnak./mti/

bb. 27. már az őszi szedésű burgonyát ültetik szabolcsban

vid ká/sk/gy/

1966. április 5.

szabolcs-szatmár megyében az előhajtott és korai burgonyák után megkezdtek az őszi szedésű fajták ültetését is. a megye nagyüzemi gazdaságai az idén 64 000 holdon foglalkoznak burgonyatermeléssel./mti/

14.25/-n

-13-

bb. 25. több mint kétmillió forint értékű versenyvállalást tettek a pártkongresszus tiszteletére a baranyai gépjavító állomások  
vid ká/sk/gy/hk 1966. április 5.

az mszmp ix. kongresszusának tiszteletére 700 dolgozó tett versenyvállalást a baranyai gépjavító állomásokon. vállalásuk összértéke meghaladja a kétmillió forintot. a 16 traktorbrigád - köztük a négy ifjúsági brigád - elhatározta, hogy ebben az évben megszerzi a szocialista címet. vállalták, hogy jobb gépkivitelű munkával terven felül 40 000 normálholdnyi traktormunkát végeznek az idén a termelészövetkezetekben, s emellett az üzemanyag és az alkatrész-felhasználásnál két-két százalékos megtakarítást érnek el. a műhelybrigádok közül egyelőre négy határozta el a szocialista cím megszerzését. a gépjavító állomásokon ezekben a napokban megkezdtek a kongresszusi vállalások teljesítését: a traktorosok a kukoricatáblák talajjelőkészítése, a műhelymunkások pedig az erőgép- és kombájnjavítás során. /mti/

bb. 26. vietnami műszak a csongrádi szántóföldeken  
vid ká/sk/gy/hk 1966. április 5.

csongrád megyében az ipari munkásság példáját követve a mezőgazdasági dolgozók is csatlakoznak a vietnami nép szabadságharcát segítő mozgalomhoz. a székkutasi gépjavító állomáson apatóczki pál szocialista brigádjának kezdeményezésére több mint száz traktoros, műhelyszerelő ajánlotta fel e célra keresetének egy részét. az ambrózfalvi dimitrov termelészövetkezetben növénytermesztők, állattenyésztők és adminisztratív dolgozók - mintegy százötvenen - egynapi keresetüket juttatják el a vietnami nép megsegítésére. /mti/

15.30/-n

-14-

bb 28. száz dunaujvárosi brigád a pártkongresszusi versenyben  
vid lk szb ki 1966. április 5.

a dunai vasmű termelési osztályának összesítése szerint a kongresszusi versenybe eddig benevezett brigádok száma eléri a százat. a kohászat nyolc technológiai brigádja, amelyek a kohók mellett dolgoznak, a gazdaságosabb termelésre tettek felajánlást. minden tonna acélnyersavas gyártásánál újabb öt, az öntödei nyersvasnál nyolc kilogramm kokszot akarnak megtakarítani. ennek értéke évi viszonylatban eléri a két és fél millió forintot. ugyanakkor egyenletes üzemeltetéssel 0.3 százalékkal kívánják növelni a termelést. a szabadság ifjúsági műszerész brigád a kongresszus tiszteletére védnökséget vállalt a földgázprogram megvalósítása során felszerelésre kerülő berendezések felett. a vasutüzem dolgozói a kocsitartókodás idejét öt százalékkal csökkentik. az üzemfenntartás brigádjai közül a katona józsef brigád az önellenőrzést vezeti be. /mti/

bb 29. új kesztyűgyár dombóvárott  
vid lk szb ki 1966. április 5.

kedden megkezdődött a munka a dombóvári kesztyűgyárban, amely a pécsi kesztyűgyár fiókküzeme. a korszerűen berendezett üzemben a második negyedévben 11 000 pár divatos sertésbőr-kesztyűt készítenek. /mti/

bb 30. megkezdődött a villanybojler gyártás a hajdusági iparművekben

vid lk szb ki 1966. április 5.

több hónapi előkészítés után kedden tégláson, a hajdusági iparművekben megkezdtek a villanybojlerek gyártását. az új cikk gyártását a budapesti mechanikai művektől vették át és a gépek zömét a fővárosból költöztették a hajduságba. az üzemben 50, 100 és 200 literes villanybojlerek készülnek. az idén 12 000 bojler készítenek, de a kialakított üzemrész évi negyvenezer bojler előállítására alkalmas. /mti/

15.14/-n

-15-

bb 31. az ötszázadik szövetkezeti lakásba költöztek be tatabánya kertvárosban

vid lk szb ki

1966. április 5.

tatabánya egyik új lakónegyedében, a kertvárosban, kedden az ötszázadik szövetkezeti lakásba költöztek be. a két, valamint két és félszobás összkomfortos lakásokat az utóbbi négy évben építették. ezekhez az egyemeletes szövetkezeti épületekhez lakásonként hatvan-száz négyszögöles kert is tartozik. /mti/

15.15/-n

bb 32. ankét a hároméves iskolarádióról

t s/gg szb fm

1966. április 5.

a művelődésügyi minisztérium és a magyar rádió ifjúsági osztályának rendezésében kedden kétnapos ankét kezdődött „a hároméves iskolarádió holnapja”, címmel. a magyar rádió székházában megtartott tanácskozáson dr. huszár tiborné, az iskolarádió vezetője referátumában az iskolarádió tapasztalatait összegezte és válaszolt a gyorsan népszerűvé vált műsor tervezett új programjait, a jövő terveit. a referátum után megkezdődött a vita.

az ankétot szerdán reggel a rádió 1-es, 2-es és 3-as stúdiójában szakmai bemutatókkal folytatják. az itt megtartandó osztályfőnöki irodalom- és énekórák után a meghívott pedagógusok megbeszélnek az iskolarádió adásaival kapcsolatban felvetődött problémákat, közös gondjaikat. /mti/

bb 33. a pártkongresszus tiszteletére soronkívüli megrendelés teljesítését vállalták a balassagyarmati fémipari vállalat dolgozói

vid lk szb ki

1966. április 5.

a budapesti kábelgyárral kooperálva a múlt évben kezdtek meg kábeldobok gyártását a nógrád megyei tanács balassagyarmati fémipari vállalatánál. a napokban a csehszlovák szocialista köztársaságból soron kívül ezernyolcszáz különböző méretű vaskábeldobot rendeltek, s ennek teljesítésével a balassagyarmati üzemet bízták meg. a fémipari vállalat dolgozói kongresszusi felajánlásként vállalták, hogy terven felül határidőre elkészítik a barátiai ország részére a kért ezernyolcszáz vaskábeldobot. /mti/

15.30/Lm

bb.34. a város vízellátásáról tárgyalt a salgótarjáni tanács végrehajtó bizottsága

vid/sk n fm

1966. április 5.

Keddi ülésén az ipari és ivóvízellátás helyzetéről tárgyalt a salgótarjáni városi tanács végrehajtó bizottsága. Balogh József, a városi vízmű vállalat igazgatója a vb elé terjesztett jelentésében felhívta a tanács figyelmét, arra, hogy a város gyors fejlődése következtében jelentősen csökken a rendelkezésre álló vízmennyiség, amihez hozzájárul a régi vízkutak fokozatos apadása is. az utóbbi öt évben például mintegy 30 százalékkal csökkent a régi mátraszeli kutak teljesítőképessége. ezért a most épülő regionális vízmű mielőbbi üzembehelyezését sürgette a vízmű vállalat igazgatója.

a végrehajtó bizottság ülésén bejelentették, hogy az illetékes állandó bizottság ellenőrizte a regionális vízmű építésének menetét és ott több munkaterületen is az ütemtől való lemaradást tapasztalt. a tervek szerint társadalmi munkások segítik majd a regionális vízmű építőt, szerelőt, hogy lehetőleg késés nélkül vizet adjon a városnak az ipari- és ivóvízellátás végleges megoldását jelentő regionális vízmű. /mti/

bb.35. a magyar földrajzi társaság tiszántúli osztályának vándorgyűlése nyíregyházán

vid/sk n fm

1966. április 5.

a magyar földrajzi társaság tiszántúli osztálya idei vándorgyűlését kedden rendezte meg nyíregyházán. a vándorgyűlést dr. Kádár László egyetemi tanár, a földrajztudományok doktora, a magyar földrajzi társaság elnöke nyitotta meg. ezt követően négy tudományos előadás hangzott el. /mti/

bb.37. felkészülnek a cserebogár elleni védekezésre - növényvédő szakemberek tanácskozása veszprémben

vid/ká sk n bs

1966. április 5.

Kedden veszprémben tanácskoztak a megye vezető növényvédő szakemberei. a résztvevők a cserebogár invázió elleni védekezést beszéltek meg. 1964-ben több mint 30 millió forint kárt tett a megyében a rovar, s az előzetes felmérések szerint az idén még nagyobb arányú rajzás várható. a kártétel elkerülése végett elhatározták a szakemberek, hogy a falvakban az emberek tízezreit mozgósítják erre a munkára, s a rajzás kezdetétől a diákok, kisz fiatalok is részt vesznek a cserebogár irtásában. a tanácskozás egyben az agrártudományi egyesület növényvédő szakosztályának alakuló ülése is volt. /mti/

15.32/Lm

bb 36. kémiai tudományos napok debrecenben

vid gg szb fm

1966. április 5.

a debreceni kossuth lajos tudományegyetem szervezkémiai intézete és a magyar kémikusok egyesülete debreceni csoportjának rendezésében kedden debrecenben kémiai tudományos napok kezdődtek. mintegy 150 kémiászakos tanár érkezett a rendezvényre hajdu-biharból, szabotcs-szatmárból, borsod-abauj-zemplénből és hevesből. dr. szabó vince egyetemi docens, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem természettudományi karának dékán-helyettese nyitotta meg a tudományos napok programját. a két-napos rendezvény célja, hogy kémiászakos középiskolás tanárok újabb ismereteket szerezzenek és azokat hasznosítsák az oktatásban. a tanárok részére a szervetlen kémia új fejlődési irányáról, a modern anyagszerkezeti kutatásokról hangzottak el előadások, ezenkívül megbeszélték a kémia tanításának elvi és gyakorlati problémáit. tájékoztatták a kémiászakos tanárokat az egyetemen folyó tudományos kutatásokról, megtekintették a kossuth egyetem izotóp laboratóriumát, majd dr. bogár rezső kossuth-díjas akadémikus, debreceni egyetemi tanár bevezető előadása után bővebb ismereteket kaptak hazánk vegyiparának fejlődéséről.

a kémiai tudományos napok alkalmából debrecenben szakméd-szertani kiállítást nyitottak. a program szerdán újabb előadásokkal és plenáris üléssel fejeződik be. /mti/

bb 39. honismereti tanácskozás kalocsán

vid tné szb fm

1966. április 5.

kedden kétnapos honismereti tanácskozás kezdődött kalocsán, bács megye helytörténeti, néprajzgyűjtői, a honismereti szakkörök vezetői a helytörténeti gyűjtő és feldolgozó munka időszerű kérdéseit beszéltek meg. farkas józsef, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára ismertette a honismereti munka megyei eredményeit. ezt követően több tudományos előadás hangzott el. /mti/

15.50/Lm

-18-

bb.38. étjéggyártó gép, jegyváltó automata, hordozható kandalló, telefonhangosító az angyalföldi ujitó kiállításon

t sl/sk n vg

1966. április 5.

kedden az autóvillamossági felszerelések gyárának balzac-utcai művelődési házában megnyílt az v. angyalföldi ujitó-és tapasztalatcsere kiállítás. elsősorban olyan új módszereket, ötletes készülékeket mutatnak be, amelyeket az üzemek jól tudnak alkalmazni a kongresszusi munkaversenyben. összesen 235 ujitás látható, ebből 34 kifejezetten a minőség-javítását szolgálja, majdnem 100 pedig nemcsak a minőséget javítja, hanem az önköltséget is csökkenti. alkalmazásukkal a xiii. kerületben egy év alatt 28 millió forintot takarítanak meg.

a többi bemutatott ujitás egyben korszerű új gyártmány, s ezek igen kelendőknek ígérkeznek itthon és külföldön is. említésre méltó a láng gépgyár „ajka” féle szűrőprése, amely a lipcsei vásáron aranyérmét nyert. a magyar hajó-és darugyár bemutatja 1500 tonnás kgst tengerjáró áruszállító hajójának modelljét, a hőtőgépgyár étjégkészítő gépét, a medicor művek a szülési fájdalomcsillapítást szolgáló belélegeztető berendezését, az iroda-gépipari és finommechnikai vállalat új autóbusszjegy-kiadó autómátáját tárja a látogatók elé. bemutatnak függönygyártó gépet, hordozható kerámia kandallót, sztereo-lemezjátszót, telefonhangosítóberendezést és sok egyébét.

a kerületi pártbizottság és a vasas szakszervezet budapesti bizottsága ujitási versenyt hirdetett, amelynek az lesz a győztese, aki a kiállításon bemutatott témákból a legtöbb ujitást veszi át és alkalmazza.

a kiállítást egyébként naponta délelőtt 10 től este 7 óráig tartják nyitva. /mti/

16.00/Lm

-19-

bb.40. alekszej leonov szombathelyen

vid/tm n zs

1966. április 5.

alekszej leonov űrhajós alezredes, a szovjetunió hőse kedden köteles jeno altábornagynak, a honvédelmi miniszter első helyettesének, méhes lajosnak, a kisz központi bizottsága első titkárának és társadalmi életünk több más vezetőjének társaságában szombathelyre látogatott. vele tartott ny.r. saleh követ-tanácsos, a budapesti szovjet nagykövetség ideiglenes ügyvivője, a fellobogózt repülőtérén vas megye és a város vezetői fogadták a világ első űrgyalogosát.

a városba vezető utvonalon sokezren gyűltek össze a kedves vendég üdvözlésére; ugyszólván szombathely aprajánagyja a járdákon szorongott. megteltek a környező házak ablakai, az erkélyek, s fiatalok és idősebbek köszöntötték tapssal, éljenzéssel, virággal a kozmosz hőst, aki nyitott gépkocsiban tette meg a városba vezető utat.

a vas megyei pártbizottság épületében rendezett baráti találkozáson mester sándor, a megyei pártbizottság titkára köszöntötte a szovjet űrhajósok népes családjának tagját, majd horváth miklós, a megyei pártbizottság titkára számolt be a nagymultú város és vas megye életének gazdagodásáról, fejlődésének eredményeiről. alekszej leonov válaszában köszönetet mondott a szívélyes fogadtatásért, majd újra gépkocsiba szállt és házigazdájának társaságában rövid körstát tett szombathely belvárosában.

/folyt.köv./  
16.40/lm

-20 -

*Me*

bb.41. hazaérkezett a meteorológusok „világszövetségén”,  
rész vett magyar küldöttség

1 cs/tné n ká

1966. április 5.

a nyugat-németországi wiesbadenban a meteorológiai világ-szervezet több mint 50 tagállamának 120 képviselője négy héten át tanácskozott az időjárás előrejelzésének zömmel technikai jellegű problémáiról, elsősorban a meteorológiai információk nemzetek közötti, valamint kontinensek közötti és világméretű kicserélésének távközlési és kód-kérdéseiről. /a kód a szinoptikus meteorológia „nyelve”, az időjárás-jelentések rögzítésének formája számok segítségével./ a háromtagú magyar küldöttség, amely dr. dési frigyos egyetemi tanár, a meteorológiai intézet igazgatója vezetésével részt vett a tanácskozáson és számos fontos javaslat kidolgozásában segítette annak munkáját, hazaérkezett a szinoptikus meteorológusok „világszövetségéről”./mti/

..

bb.42. nyelvtanárok tanácskozása budapesten

t tf/lk n fm

1966. április 5.

plenáris ülést tartott kedden a kossuth klubban a tudományos ismeretterjesztő társulat idegennyelvoktatási országos választmánya. a tanácskozás délután a tit budapesti idegennyelv-oktatási szakosztályának előadói konferenciájával folytatódott, amelyen dr. kardos lászló professzor bevezetője után dr. büky béla tudományos kutató tartott előadást az idegen nyelvek elsajátításának pszichológiai kérdéseiről, majd dr. fülei-szántó endre és véges istván professzor korreferátuma hangzott el./mti/

..

bb.43. kitüntetés

tné n sr

1966. április 5.

dr. galamb sándort, a színház- és filmművészeti főiskola nyugalmazott tanárát élete munkásságának elismeréséül - 80. születésnapja alkalmából - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa a munka érdemrend aranyfokozatával tüntette ki./mti/

16.55/lm

-21-

*Me*



bb.44. megemlékezés gyulán a tit fennállásának 125. évfordulójáról  
vid/tné n fm 1966. április 5.

gyulán kedden megkezdődött a tit kémiai, fizikai és matematikai országos választmányának háromnapos tanácskozása. az eseménysorozat első napján ünnepélyesen megemlékeztek a tit fennállásának 125. évfordulójáról és neves tudósok méltatták a természettudományos ismeretterjesztés eredményeit./mti/

..

bb.45. ifjúsági dalosünnep egerben - tíz éves az egri énekzene tagozatos általános iskola

vid/tné n fm 1966. április 5.

kedden egerben nyitották meg az ének- és zenetagozatos általános iskolák első országos találkozóját. az egri énekzene tagozatos általános iskola ebből az alkalomból ünnepli megalkulásának tizedik évfordulóját. a kétnapos találkozó gazdag programja sokoldalúan szemlélteti az általános iskolai énekzeneoktatást, valamint a gyermekkórusok munkáját.

délután az egri gárdonyi géza színházban - ifjúsági dalosünnep keretében - az egri énekzenetagozatos általános iskola kórusa lépett színpadra. többek között bemutatták szőnyi erzsébet: tinódi egri summája című oratóriumát. a bemutatón a szerző is részt vett.

szerdán a vendégiskolák népesítik be az egri gárdonyi géza színházat. délelőtt kórusbemutatókat tartanak, délután pedig az egri dalostalálkozó nagykórusa - valamennyi részvevő iskola fellépésével - ad műsort./mti/

..

17.10/-n

-22-

*Kle*

bb.46. a fővárosi fürdőigazgatóság közli,  
k hbj n vg 1966. április 5.

hogy a gellért fürdő inhalatóriumában és sóskamrájában műszaki munkák miatt a kezelés április 7-én, 8-án és 9-én /csütörtökön, pénteken és szombaton/ szünetel./mti/

..

bb.47. budapesten tanácskoznak a kereskedelmi dolgozók nemzetközi szövetségének vezetői

t kf/tné n vg 1966. április 5.

a kereskedelmi dolgozók nemzetközi szövetségének vezető szerve, az adminisztratív bizottság április 7-10 között budapesten tartja viii. ülését. a tanácskozással kapcsolatban kedden délután a kpvdz székházában a nemzetközi szövetség tevékenységéről, a bizottság programjáról, a tanácskozás munkájáról tájékoztatta a sajtó képviselőit marija radova elnök, vasile oltean főtitkár, jeronimo carrera titkár és ligeti lászló, a kpvdz főtitkára.

a 27 ország 10 és félmillió kereskedelmi dolgozóját képviselő nemzetközi szervezet vezetősége - az első budapesti ülésén - a világ kereskedelmi dolgozóit érdeklő nemzetközi politikai kérdésekről, szakmai problémáikról, egyebek között a dolgozók élet- és munkakörülményeiről, a különféle eladási formák és módszerek bevezetéséről, stb. tárgyal. a szövetség vezetői találkoznak a főváros és a vidék kereskedelmi dolgozóival, meglátogatnak több üzletet, éttermi és szálloda-üzemet./mti/

..

bb.48. a magyar-mongol kulturális munkaterv alapján

lk n sr 1966. április 5.

háromtagú oktatási delegáció érkezett magyarországra zs.cerenszuren közoktatásügyi miniszterhelyettes vezetésével a magyar alsó és középfoku oktatás tanulmányozására. lugossy jeno művelődésügyi miniszterhelyettes kedden fogadta a delegációt és röviden ismertette a magyar közoktatás helyzetét, időszerű problémáit. a baráti beszélgetésen a mongol népköztársaság budapesti nagykövetsége részéről bat-ocsirin dasceren titkár vett részt./mti/

17.50/Lm

-23-

*Kle*



bb 49. elhunyt orosz nándor elvtárs

tné szb la

1966. április 5.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága mély megrendüléssel tudatja, hogy orosz nándor elvtárs, a párt és a nemzetközi munkásmozgalom régi harcosa 80. életévében, április 4-én elhunyt.

orosz nándor elvtársat a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar partizánszövetség országos bizottsága saját halottjának tekinti. temetése április 8-án, pénteken délután 14.30 órakor lesz a kerepesi temető munkásmozgalmi pantheonjában. az elhunyt hozzátartozói, elvtársai és harcostársai a ravatalnál 14 órától róhatják le kegyeletüket.

x x x

orosz nándor elvtárs 1886 október 25-én született budapesten, munkásszülők gyermekeként. a felszabadulás előtt mint bronzműves dolgozott. 1904 óta vett részt a magyar és a nemzetközi munkásmozgalomban. 1904-től tagja volt a vas- és fémmunkások szakszervezetének. tevékenyen részt vett a budapesti vasasok bérharcaiban, sztrájkjaiban, különösen nagy részt vállalt az 1905-ös budapesti általános vasas sztrájk szervezésében. hamburgban 1906-ban tagja lett a német szociáldemokrata pártnak. az első világháborúban 1914-ben orosz fogságba került. részt vett az 1917-es forradalmi harcokban és szervező munkát végzett a hadifoglyok között. a nagy októberi szocialista forradalom győzelme után 1918-ban tagja lett az oroszországi kommunista /bolsevik/ pártnak és a szovjetunióban különböző funkciókban tevékenykedett. 1928-ban a kommunisták magyarországi pártja központi bizottságának tagjává választották. a kommunista internacionálé hatodik kongresszusán mint a kmp képviselője vett részt.

hazatérése után, 1929-ben forradalmi tevékenysége miatt letartóztatták és 9évi fegyházra ítélték. kiszabadulása után újból a szovjetunióba ment és különböző posztokon folytatta a harcot a magyar dolgozó nép felszabadulásáért.

1949 decemberében ismét visszatért magyarországra. itthon a tartós békéért, népi demokráciáért című hetilap magyar kiadásának szerkesztőjeként, majd a lap szerkesztőbizottságának tagjaként dolgozott tovább. /folyt.köv./

18.20/Lm

-24-

146

bb 49. /elhunyt orosz nándor... 1. folyt./- szb

tagja volt az mdp központi vezetőségének. 1954 szeptemberétől 1957 márciusáig a központi vezetőség külügyi osztályának vezetője volt. ekkor betegsége miatt nyugdíjba ment. amikor egészségi állapota lehetővé tette, a párttörténeti intézet igazgatójaként folytatta a munkát mindaddig, amíg 1961 végén súlyosan megromlott egészsége végleg lehetetlenné tette további ténykedését.

kiemelkedő munkásságát a népköztársaság elnöki tanácsa a munka vörös zászló érdemrendjével és más kitüntetésekkel ismerte el.

a párt, a munkásosztály tagjai, harcostársai és hozzátartozói kegyelettel őrzik harcos életének emlékét. /mti/

..-

bb 50. művészbrigád a munkásszállásokon

vid sk szb fm

1966. április 5.

a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa a munkásszállásokon végzett kulturális munka fellendítésére négy-öttagú művészbrigádok szervezését határozta el. e hivatásos művészekből és öntevékeny együttesek tagjaiból álló csoportok tervszerűen összeállított irodalmi műsorokkal rendszeresen felkeresik majd az üzemi építőipari, vízügyi és állami gazdasági munkásszállásokat, a feladatra elsők a szegedi nemzeti színház egyik művészbrigádja vállalkozott és kedden délután, illetve este a város két munkásszállásán már be is mutatta betyárvilágtanyavilág című műsorát. előadásukban méricz és tömörkény dramatizált műveit és betyár-balladákat adták elő. /mti/

..-

bb 51. új lengyel nyelvtanfolyamot

tné szb fm

1966. április 5.

indít a lengyel kultúra kezdők részére. jelentkezés 6-án, 7-én és 8-án 11-19 óra között. a tanfolyam díjmentes. /mti/

..-

18.50/Lm

-25-

146

bb 52. 1300 résztvevő a szolnoki verseghy diáknapok művészeti seregszemlájén

vid tm szb fm

1966. április 5.

szolnokon véget ért a verseghy diáknapok ünneppsorozata, a megye középiskoláinak háromnapos művészeti seregszemléje. a hazánk felszabadulásának 21. évfordulója tiszteletére, és a nagy költő, filozófus, zeneszerző emlékére rendezett bemutatókon 1300 karcagi, szolnoki, jászberényi, mezőturi, törökszentmiklósi, kisujszállási, jászapáti, tiszafüredi középiskolás diák mutatta be tudását. /mti/

--

bb 53. közlekedési balesetek

gg szb zs

1966. április 5.

a 18. kerület vöröshadsereg utja és a széchenyi utca torkolatánál csuri sándor, 25 éves gépkocsivezető, pálmonostori lakos tehergépkocsival kanyarodáskor nem adta meg az elsőbbséget egy 52-es villamosnak és a két jármű összeütközött. a baleset következtében a helyszínen meghalt varga ferenc, 44 éves pálmonostori lakos, a tehergépkocsi utasa, életveszélyes sérülést szenvedett ágoston ferencné 42 éves tsz-tag, súlyos nem életveszélyes sérülést szenvedett nagy jános, 45 éves tsz-tag, magony sándor miklós 19 éves és hegedüs zeno 60 éves tsz-tag, pálmonostori lakosok. a baleset következtében még ketten könnyebben megsérültek. a rendőrség a tehergépkocsi vezetőjét előzetes letartóztatásba helyezte és eljárást indított ellene.

a 14. kerület telepes utca és a löcsei ut kereszteződésénél pálfi márton 36 éves gépkocsivezető tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy 24-es autóbusszal. a baleset következtében pamuki lászlóné, 35 éves kalauz súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a baleset következtében tíz utas könnyebben megsérült. a rendőrség a tehergépkocsi vezetője ellen eljárást indított.

a 9. kerület, üllői ut 69 szám előtt csárdás ágost jános 75 éves nyugdíjas, szabálytalanul figyelmetlenül ment át az uton és halálragázta az 52-es villamos.

pestlőrincen a petőfi utca és a batthyány utca kereszteződésénél gerencsér jeno 43 éves villanyszerelő, budapesti lakos oldalkocsis motorkerékpárral szabálytalanul kanyarodott, felborult és a helyszínen meghalt. /mti/

19.20/-n

-26-

bb. 40./ alekszej Leonov...1. folyt./ n

a késő délutáni órákban az új művelődési és sportházban lelkes hangulatú nagygyűlésen búcsúztak alekszej Leonovtól a szombathelyiek. a magyar és a szovjet himnusz elhangzása után vámos józsef, a városi pártbizottság első titkára üdvözölte a megjelenteket, majd mester sándor, a megyei pártbizottság titkára mondott beszédet. méltatta a szovjetunió kommunista pártja xxiii. kongresszusának jelentőségét, s fetelevenítette a szovjet úrréplők nagyszerű hőstetteinek korszakot alkotó fejezeteit, beljajev és Leonov emlékeztetés útjának epizódjait. egyebek között hangsúlyozta: „számunkra sokszorosan nagy örömet jelent, hogy a világűr meghódításában az elsők mindegyike szocialista ország szülötte, szovjet ember volt.”

ezután fergeteges taps közben alekszej Leonov lépett a mikrofonhoz:

- jó 50 éve már - mondotta - hogy nagy tudásunk, cioikovszkij azt írta: „a föld az emberiség bölcsője, s az emberiség nem élhet örökké a bölcsőben, elhagyja a föld térségeit, kijut a légkörből és meghódítja a világűr.” a jóslat napjainkban válik mind elevenebb, mind igazabb valósággá. /folyt.köv./

bb.54. a tett színhelyén fogtak el egy gyilkost

gg n zs

1966. április 5.

galambosi mihály, 66 éves mezőturi lakos, budapesten a 2. kerület nagyajtai ut 9/b számú ház házfelügyelői lakásába betört és több késszurással megölte a házfelügyelőt, kővári sándorné, 63 éves elvált asszonyt. a rendőrség a ház kertjében elfogta a menekülő tettest, aki a rendőrségen beismerte a gyilkosságot. előzetes letartóztatásba helyezték. /mti/

--

bb.55. budapestre érkezett

tm n zs

1966. április 5.

dr. ivo lapenna, a londoni egyetem politikai és gazdasági tudományok professzora, aki az igazságszolgáltatás rendszerét tanulmányozza egyeteme megbízásából. /mti/

19.45/Lm

-27-



jó ideje már, hogy tuljutottunk a sztratoszféra határain, és most már valóban a kozmosz végtelen térségeit ostromoljuk. büszkék vagyunk rá, hogy a szovjetunió nyitotta meg a mind magasabbra, mind messzebbre szárnyaló űrröplések korszakát, a szovjet nép teremtette meg a nagyszerű tudományos siker biztos fedezetét, a korszerű acélpárt, vegyipart, rádióelektronikát és a csúcspontot ostromló tudományt.

- a szovjetunióban előre meghatározott, pontosan és megalapozottan kidolgozott terv alapján készülünk a világűr meghódítására. ma már a hold körül kering a Luna 10 automatikus űrállomás, közeleg az idő, amikor ember léphet földünk utitársának felszínére. a Luna 10 fontos adatokat továbbít a meteoritokról, a különböző sugárzásokról, gondoskodik arról, hogy ne érje váratlan meglepetés az első hold-expedíció résztvevőit. az eddigi kísérletek eredményeként elegendő tapasztalattal rendelkezünk ahhoz, hogy tudjuk, milyen körülmények között lép ki az ember a világűrbe. tudósaink, szakembereink megoldották a zavartalan holdraszállás feladatát is. a következő lépés a két művelet összehangolása, összekapcsolása lesz, s ha ez sikerül, elindulhat az első ember a holdra. meggyőződésem, - mondotta alekszej Leonov a nagygyűlés résztvevőinek nagy tapsa közben - , hogy ez a szovjet űrpilóta is feltétlenül ellátogat ide szombathelyre.

a továbbiakban beszámolt arról, hogy beljajevvel együtt hosszú ideig, majdnem öt évig készültek a voszod 2 útjára. az űrhajó elhagyásával kapcsolatos edzések pedig körülbelül egy évig tartottak. kemény munkát végeztek: tanulmányozták az űrhajó szerkezetét, a megoldásra váró feladat minden részletét, s kiadós fizikai gyakorlatokat is végeztek. ő maga ez alatt az egy esztendő alatt 1500 kilométert tett meg kerékpárral, 150 kilométert futott, és ugyanilyen távolságot hagyott maga mögött síléciken. jóval több mint 100 ejtőernyős ujrást hajtott végre különböző típusú gépképből, magasságokról, más-más ejtőernyőkkel. hozzászoktatta magát az átlagosnál jóval nagyobb, már-már a fizikai teljesítőképesség felső határait suroló hőmérsékletkülönbségekhez. a sorozatos edzések eredményeként már 2 óra 40 percet kibírt egyfolytában s meghozza megerőltetés nélkül 70 fokos hőségben. és az orvosok kívánságára még a 80 fokos melegtől izzás, kemencét, is kipróbálta.  
/folyt.köv./

- az általános fizikai felkészülést egyidejűleg speciális gyakorlatokkal szoktattuk magunkat az űrhajóruha viseléséhez. ez sem volt könnyű. öltözékünk ugyanis könnyű, hajlékony anyagból készült, de az űrutazáshoz szükséges nyomás alatt minden mozdulathoz, tehát ahhoz is, hogy összeszorítsuk a kezünket, olyan erőt kell kifejteni benne, mintha 25 kilogrammos súlyt emelnénk fel. addig gyakoroltuk, erősítettük izmainkat, amíg mindkét kezünket egyaránt 90 kilogrammos súly felemelésére is képesek lettünk. ventiláció nélkül hordtuk az űrruhát, amelyben ilyenformán eléinte úgy éreztük magunkat, mintha nagyon szűk cipőbe, kabátba préselték volna bennünket. a végén azonban 10 órát is kibírtam benne, s ezt a teljesítményt a 45 fokos közép-ázsiai melegben is elértém. alekszej Leonov ezután a voszod 2 útjáról, páratlan élményeiről számolt be a nagygyűlés résztvevőinek.

- észak-afrika fölött nyitottuk ki az űrhajó zsilipkamrájának ajtaját. észak-törökország felett kaptuk meg az engedélyt ahhoz, hogy kilépjek a világűrbe; s 3-4 másodperccel később már elénk tárult a végtelen világűr; a fekete égbolt, a nagyon fényesen ragyogó nap, előttem szikráztak a csillagok, amelyek még csak nem is hunyorogtak. egyszerre volt nagyon sötét és nagyon világos a szemem elé táruló kép. láttam a fekete-tenger partvidékét, szocsit, a krim félszigetet, s egyetlen pillantással földrészeket tekintettem át. kubány fölött 500 kilométer magasból is jól megkülönböztethettem, hogy melyik kolhozban dolgoznak jól - ezeken a földeken ugyanis már szépen zöldellt a vetés-, melyikben késlekedtek a munkával. olyan volt a föld, mint egy élénk-színű, kiterített térkép. alattam gyorsan suhantak a folyók, a hegyek, s a mondatot, amelyet a fekete-tengernél kezdtem meg, szinte az urálnál fejeztem be. óránként 28 000 kilométeres sebességgel száguldottunk. az első szerelési munkát is elvégeztem a világűrben. levettem a magammal vitt filmfelvevő gép védősapkáját, beállítottam a lencsét, hogy elég éles legyen a kép. jól sikerült a művelet. ekkor hálával gondoltam orvosainkra, akik tökéletesen felkészítették minden feladat megoldására, és azokra a szakemberekre, akik megteremtették az űrröplés technikai feltételeit. nagyszerű munkát végeztek. hogy mást ne mondjak: ahol a nap sütötte a szafandert, 70-80 fokos volt a felület, árnyékban minusz 130 fokot mutatott a hőmérő, de benn a ruhában egyenletesen 18 fokos volt a hőmérséklet. tiz a minusz kilencediken sűrűségű levegő vett körül, mégis jól érezttem magam.

bb 40. /alekszej Leonov... 4. folyt./- szb

- egyszerre voltam a föld és az űrhajó bolygója. a voszod 2 fedélzetéről négy filmfelvevő és két tv-kamera örökítette meg minden... a filmfelvevőknek köszönhetjük, hogy színes film őrizte meg az űrben tett kirándulás minden pillanatát. az alkotás, amelynek az „űrhajós öltözékben a föld körül”, címet adtuk, párizsban aranszárny díjat nyert.

alekszej Leonov elismeréssel adózott pavel beljajevnek, a voszod 2 parancsnokának, aki kézi irányítással szállította le a megadott térségben az űrhajót.

a megbonthatatlan, örök szovjet-magyar barátság éltetésével zárta nagy ünnepléssel fogadott beszédét alekszej Leonov, majd azokért az érdemekért, amelyeket vas megye illetve szombathely népe a szovjet-magyar barátság erősítésében szerzett, átnyújtotta mester sándornak a szovjet űrhajósok jelvényét, amely - mint mondotta - „kedvezményeket biztosít tulajdonosainak az űrrepüléshez...”

a kedves gesztust percekig zúgó taps fogadta. szombathelyi fiatalok, a vállalatok, hivatalok dolgozói ajándékokkal halmozták el a kozmosz hőst, aki meghatott szavakkal mondott köszönetet a szívből jövő testvéri fogadtatásért, a kedves vendéglátásért. a szombathelyi repülőklub tagjainak kérésére pedig hozzájárult ahhoz, hogy róla nevezzék el a klubot.

alekszej Leonov végül szívélyes bucsut vett szombathely népétől és este visszaindult budapestre. /mti/

mezdulatemat

bb.56. időjárásjelentés

tné n la 1966. április 5.

a meteorológiai intézet jelenti április 5-én, kedden este:

a nappali felmelegedés kissé fokozódik:

várható időjárás szerda estig: változó mennyiségű felhőzet, eső nélkül. szerdán nyugat felől növekvő felhőzet, a délutáni óráktól kezdve a dunántúlon többfelé eső. mérsékelt, változó irányú, később déli, délnyugatra forduló, megélénkülő szél. a nappali felmelegedés kissé fokozódik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 14-19 fok között./mti/

20.05/-n

-30-

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fem-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.  
m t i b e l f ö l d i n i r e k

1966. április 6.

költészet

bb.1. körkép a napja országos előkészületeiről

i tf/sk n fm 1966. április 6.

husvét hétfőre esik az idén józsef attila születési évfordulója - április 11. emlékezésül a forradalmár költőre, ezt a napot a Lira ünnepévé, a költészet napjává avatták a versbarátok. sorrendben most harmadszorra tartják meg a költészet napját. a programról, a rendezvényekről az mti telefon-körinterjú készített.

kiadói főigazgatóság: - a boltokban részint már kaphatók az ünnepi alkalomra megjelenő verseskötetek, a hét végéig további új könyveket szállítanak a kiadók. a tetszetős külsejű, értékes kiadványok között szerepel a „szép versek - 1965”, amely az elmúlt esztendő termésének legjavát fogja csokorba. arany jános összes költeményeit a helikon kiadó most egyetlen kötetben jelentette meg a klasszikusok sorozatban. reprezentatív válogatás „a magyar valóság versei”, című gyűjtemény - csanádi imre szerkesztésében: történelmünk utóbbi hét évszázadának eseményeit idézi fel korabeli költeményekkel. a gondolat kiadó „miért szép?”, címmel verseszemző esztétikai gyűjteményt bocsátott utjára.

könyvkiadók és terjesztők tájékoztató központja: - az irodalmi eseménynaptárban folyvást szaporodnak a bejegyzések, a költők közül ki, mikor, hova látogat, hogy az ország legkülönbözőbb tájain találkozzék a versbarátokkal. juhász ferenc és buda ferenc örkenybe, váci mihály pusztavámosra kapott meghívást. garai gábor hódmezővásárhelyre utazik, ahol részt vesz a helyi irodalmi színpad műsoros estjén. csongrádon várnai zseni olvas fel verseiből. a költészeti események egyébként nem korlátozódnak csupán április 11-re, több helyen korábbra, illetőleg későbbre időzítették az ünnepségeket. salgótarjánban például április 15-én lesz műsoros est a magyar Lira legfrissebb terméséből. érdekes program készül nógrád megyében - hat palóc-községbe hívtak meg írókat, költőket. a borsod megyeiek vendégei között lesz bihari sándor, kalász lászló. miskolcra somlyó györgyöt várják április 15-én, 18-án pedig mensáros lászló szaválóestjére kerül sor a városban./ folyt.köv./

-1-

*Handwritten signature*

